

Aan:
de heer T.P. Blinde

(i.a.a. de overige Statenleden)

Assen, 20 maart 2020

Ons kenmerk 12/5.2/2020000528

Behandeld door mevrouw M.T.M. Leijn (0592) 36 53 63

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde over vragen omtrent solidariteit MKB

Geachte heer Blinde,

In uw brief van 16 maart 2020 stelde u een aantal vragen over solidariteit MKB. Deze vragen beantwoorden wij als volgt.

Vraag 1

Erkent het college van GS dat het MKB een belangrijk aandeel heeft in de Drentse economie?

- a. Is het college van GS het met Forum voor Democratie dus mee eens dat MKB en horeca in Drenthe extra steun verdienen wegens hun kwetsbare situatie?
- b. Zo ja, wat stelt u voor? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 1

Drenthe heeft veel en relatief klein mkb. Dit is de basis van onze economie.

Door de coronamaatregelen moeten veel bedrijven hun deuren sluiten of zij hebben veel minder werk. Alle sectoren in Drenthe worden momenteel hard getroffen.

Bedrijven, zzp'ers en werknemers komen buiten hun schuld in de problemen.

Wij vinden dan ook dat er alles aan moet worden gedaan om ze in staat te stellen deze moeilijke periode te overbruggen. Het kabinet kondigde 17 maart 2020 een noodpakket aan om bedrijven, ondernemers, werknemers en zzp'ers te steunen. Door werkgevers en werknemers wordt dit pakket als robuust en solide ervaren. Wij zijn blij dat kabinet ruimhartig deze verantwoordelijkheid neemt.



Vraag 2

Is het college van GS voornemens maatregelen te treffen ten aanzien van de Drentse economie als gevolg van de uitbraak van het coronavirus? Zo ja: welke? Zo nee: waarom niet?

Antwoord 2

Voor de korte termijn is een aantal acties ingezet. Allereerst proberen wij om de impact voor Drenthe in kaart te brengen en ondernemers verder te helpen. Ik Ben Drents Ondernemer (IBDO) is loket en vraagbaak voor ondernemers in Drenthe. Overigens wordt daarbij vooral verwezen naar landelijke bronnen en maatregelen. Ook wordt geïnventariseerd of er (specifieke) knelpunten zijn, waar wij als provincie op in kunnen spelen. IBDO is hiervoor ons meldpunt. Daarnaast bekijken wij samen met het MKB-fonds en de Noordelijke investerings- en ontwikkelingsmaatschappij (NOM) hoe wij ondernemers extra kunnen faciliteren.

De provincie betaalt normaal gesproken binnen 21 dagen facturen van bedrijven die door de provincie worden ingeschakeld. Dit proces gaan wij versnellen.

Wij vorderen subsidies waarvoor de prestatie niet geleverd kan worden als gevolg van de corona-crisis niet terug, halen de bevoorschotting van eventuele boekjaarsubsidies naar voren en gaan coulant om met partijen waarbij wij vorderingen hebben uitstaan.

Marketing Drenthe heeft de afgelopen dagen een peiling gedaan gehouden onder ondernemers in de toeristisch-recreatieve sector waaruit blijkt dat de impact fors is.

Wij verwachten dat het coronavirus grote gevolgen zal hebben voor de economie en dat effecten nog lang na zullen ijlen. Wij sluiten niet uit dat naast onze reguliere inzet om de Drentse economie toekomstbestendig en robuust te maken extra maatregelen nodig zullen zijn om de economie te versterken.

Vraag 3

Is het college van GS voornemens om door deze crisis prioriteiten anders te stellen? Bijvoorbeeld om minder geld aan de investeringsagenda te besteden en meer geld naar ondersteunende maatregelen die de gevolgen van het Coronavirus helpen beperken? Zo ja, op welke manier? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 3

Het Rijk heeft op 17 maart 2020 een uitgebreid noodpakket bekend gemaakt om banen en inkomens te beschermen en de gevolgen voor zzp'ers, mkb-ondernemers en grootbedrijven op te vangen. Dit pakket biedt, zo lang als nodig is, maandelijks voor miljarden euro's aan steun. Dit zijn wat ons betreft maatregelen die landelijk genomen moeten worden, alleen al gezien de bedragen waar het om gaat. Maar ook omdat bedrijven en werknemers gelijk behandeld moeten worden.

Uiteraard houden wij goed in de gaten of dit voldoende soelaas biedt en zo nodig zullen wij lobby voeren voor verbetering/verruiming van de maatregelen waar dat nodig is.

De Investeringsagenda is in de vorige bestuursperiode een goed instrument gebleken om de Drentse economie te versterken. Het gaat immers om veel meer dan de investering van de provincie zelf. Drentse ondernemers spelen een belangrijke rol bij de uitvoering van de Investeringsagenda en zij zullen ook op langere termijn baat hebben bij de investeringen die niet direct een economisch karakter hebben.

Vraag 4

Zijn er provinciale belastingen of heffingen die GS (tijdelijk) kan opschorten om de geraakte economische sectoren meer ademruimte te geven? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 4

Er wordt momenteel ook gekeken naar financiële maatregelen die wij als provincie snel zelf kunnen nemen. Zie het antwoord op vraag 2.

Vraag 5

Deelt het College van GS de mening van FVD dat Drenthe niet kan wachten op andere actoren en zelf z.s.m. de middenstand moet ondersteunen om faillissementen te voorkomen?

a. Zo ja, welke acties onderneemt u? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 5

Zie het antwoord op vraag 1. Waarbij moet worden opgemerkt dat faillissementen nooit uitgesloten kunnen worden.

Vraag 6

Wat vindt het college van GS van de optie van FVD zodoende een noodfonds voor de Drentse economie op te zetten?

Antwoord 6

Op dit moment vinden wij het niet opportuun een specifiek Drents noodfonds op te zetten. Waar het gaat om de grootschalige ondersteuning van bedrijven en werknemers is de rijksoverheid als eerste aan zet. Zie verder het antwoord op vragen 1 en 2.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Drenthe,



, voorzitter



, secretaris

wa.coll.



Forum voor Democratie Fractie Provincie Drenthe

AAN DE VOORZITTER VAN PROVINCIALE STATEN VAN DRENTHE
MEVROUW J. KLIJNSMA
POSTBUS 122
9400 AC ASSEN

Assen, 16 mrt 2020

Onderwerp: vragen omtrent solidariteit MKB

In het coalitieakkoord “Drenthe, mooi voor elkaar! 2019-2023” wordt gesteld dat Drenthe dé MKB-provincie is en dat de vrijetijdseconomie gestimuleerd dient te worden. Echter, vanaf 15 maart jl. zijn alle horeca in Nederland op slot gegaan. Dit duurt zeker tot 6 april. Tevens moeten alle mensen zo mogelijk thuis werken en zijn de scholen gesloten. Kortom, het land ligt zo goed als plat. Uiteraard steunt Forum voor Democratie deze maatregelen om het Coronavirus te bestrijden. Echter, de consequenties zijn ernstig. Door deze situatie zijn het met name horeca en de middenstand die het financieel zeer zwaar krijgen.

Om de Drentse MKB en horeca te steunen vraagt de FVD fractie het college van Gedeputeerde Staten een regionaal noodfonds op te richten. De vrijetijdseconomie neemt in Drenthe een bijzonder grote plek in. Dit tikt zelfs bijna de 2 miljard euro per jaar aan. Uiteraard zijn hieraan een heleboel banen verbonden. En van alle bedrijven in Drenthe valt zelfs meer dan 95% onder het MKB! Het belang van een gezond MKB kan dus bijna niet overschat worden.

Aangezien de Provinciale Staten voorlopig (en om begrijpelijke redenen) niet bijeenkomt stel ik bij deze aan het college van GS de volgende vragen, waarbij het voornamelijk van belang is dat onze fractie graag steun uitspreekt voor een actieve rol van GS om de Drentse economie te ondersteunen:

1. Erkent het college van GS dat het MKB een belangrijk aandeel heeft in de Drentse economie?
 - a. Is het college van GS het met Forum voor Democratie dus mee eens dat MKB en horeca in Drenthe extra steun verdienen wegens hun kwetsbare situatie?
 - b. Zo ja, wat stelt u voor? Zo nee, waarom niet?

2. Is het college van GS voornemens maatregelen te treffen ten aanzien van de Drentse economie als gevolg van de uitbraak van het coronavirus? Zo ja: welke? Zo nee: waarom niet?



Forum voor Democratie Fractie Provincie Drenthe

3. Is het college van GS voornemens om door deze crisis prioriteiten anders te stellen? Bijvoorbeeld om minder geld aan de investeringsagenda te besteden en meer geld naar ondersteunende maatregelen die de gevolgen van het Coronavirus helpen beperken? Zo ja, op welke manier? Zo nee, waarom niet?
4. Zijn er provinciale belastingen of heffingen die GS (tijdelijk) kan opschorten om de geraakte economische sectoren meer ademruimte te geven? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?
5. Deelt het College van GS de mening van FVD dat Drenthe niet kan wachten op andere actoren en zelf z.s.m. de middenstand moet ondersteunen om faillissementen te voorkomen?
 - a. Zo ja, welke acties onderneemt u? Zo nee, waarom niet?
6. Wat vindt het college van GS van de optie van FVD zodoende een noodfonds voor de Drentse economie op te zetten?

Alvast bedankt voor de te nemen moeite,

**Namens de fractie van de Forum voor Democratie,
Met vriendelijke groeten,**

Thomas Blinde